Test di prova IV

22 febbraio 2003

(1) Sia «y la frontiera di D,
D={(z,y) €R*: z+y >0, 2*+y* <1}

Sia f una funzione continua da R? a R.
(a) Scrivere un integrale in una variabile che esprima f7 fds.
(b) Quale dei seguenti numeri ¢ uguale a fw fds per la funzione

(i) 0, (i) & (iii) =2, (iv) T — L.
(2) Sia A un numero reale e sia F' il campo vettoriale definito su tutto

RQ
Axy 1
(22 4+1)2" 22 +1

Pl = (

(a) per quale dei seguenti valori di A il campo f & chiuso?
(i) A=0,(i) A= -2, (i) A=2, (iv) A= 2
(b) per quel valore di A, il campo & conservativo? Se si, calcolarne un

potenziale.

SOLUZIONL. (1): (a) [*/'7 f(cos(t), sin(t dt+ff1{/fff (t, —t)dt
(b) (iii).

(2): (a) (ii); (b) i potenziali U di F in R? sono le funzioni U(z,y) =
1_&’7 + k, k € R. Basta scriverne uno, per esempio U(z,y) = (cor-
rispondente a k = 0).
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